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ΟΙ ΗΡΩΕΣ ΤΟΥ '21
 Όλοι μας σίγουρα κάποια στιγμή στην ζωή μας ακούσαμε κάτι σχετικά με τους ήρωες του
1821 και την μεγάλη προσφορά τους στην 'ελευθεριά του ελληνικού γένους  .Όλοι έχουμε
ακούσει κάποιες ιστορίες για την ψυχή και το θάρρος που επέδειξαν για να ήμαστε εμείς
σήμερα ελεύθεροι. Που για να λέμε και την αλήθεια δεν είναι τόσο  σίγουρο ότι θα έκαναν
όλες αυτές τις θυσίες αν ήξεραν που θα καταλήγαμε εμείς μετά από 200 χρόνια. Παρόλα
'αυτά κανείς δεν αναρωτήθηκε για το πόσο ένδοξο ήταν το τέλος όλων αυτών των
σπουδαίων Ελλήνων που έκαναν την Ελλάδα περήφανη στην εποχή τους, σε αντίθεση με
εμάς σήμερα.         
 Οι ήρωες του '21 δεν ήταν μόνο αρχιστράτηγοι στο πρότυπο του γνωστού σε όλους μας
Κολοκοτρώνη  αλλά ήταν και άλλοι που ο καθένας του συνέβαλε με διαφορετικό τρόπο
στην επιτυχία της ελληνικής επανάστασης .Με λίγα λόγια ήρωες δεν θεωρούνται μόνο οι
γνωστοί αλλά οι γνωστοί -άγνωστοι, δηλαδή ο καθένας που πολέμησε και χάθηκε ή που
έζησε και που συνείσφερε με τον δικό του τρόπο σε αυτήν. Επειδή όμως δεν είναι εφικτό να
ξέρουμε την ταυτότητα καθενός ας εμβαθύνουμε στην προσωπικότητα, στην προσφορά
αλλά και στο τέλος κάποιων ιδιαίτερα γνωστών προσώπων 
 Η Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα ήταν μια γυναίκα από τις λίγες εξαιρέσεις όπου ήταν ενεργό
μέλος της φιλικής εταιρείας (καθώς οι γυναίκες απαγορεύονταν τότε).Εκείνη παρόλο που
δεν μπορούσε να βγει στην μάχη με τα όπλα  ως πλούσια χήρα όπου ήταν μετά τον δεύτερο
γάμο της να αφιερωθεί στον αγώνα. Έτσι έδωσε όλα τα λεφτά της σε πολεμοφόδια
ναυπηγώντας 3 μεσαία πλοία και ένα τεράστιο τον Αγαμέμνονα που χάρισε πολλές
ναυτικές νίκες στον ελληνικό στόλο. Το πιο αξιοπερίεργο όμως ήταν ο τρόπος που
τελείωσε η ζωή μιας τόσο δυναμικής και ισχυρής γυναίκας καθώς πέθανε από σφαίρα σε
ενδοοικογενειακή διαμάχη και μάλλον από ατύχημα.
 Επίσης όμως σημαντικό ρόλο στον αγώνα έπαιξε και η οικογένεια Μπότσαρη που ήταν
άμεσα συνδεδεμένη με τα Ιωάννινα και τους πολέμους εναντίον του Αλί Πασά ως
Σουλιώτες. Παρόλα αυτά  ξεχώρισαν δύο μέλη της οικογένειας ο Μάρκος Μπότσαρης, ο
οποίος διαπραγματεύτηκε την απελευθέρωση του Σουλίου  και έπαιξε και σημαντικό ρόλο
ως ηγετική μορφή του αγώνα και στην1η πολιορκία του Μεσολογγίου .Πέθανε τον Ιούλιο του
1822 στην μάχη. Και το άλλο σημαντικό πρόσωπο της οικογένειας ήταν η Λενώ Μπότσαρη
όπου αγωνίστηκε ηρωικά και κατόπιν το 1804 ρίχτηκε στον Αχελώο για να αποφύγει την
τούρκικη αιχμαλωσία και ταπείνωση.
 Άλλη σημαντική προσωπικότητα ήταν ο Νικηταράς όπου αγωνίστηκε με τον  Κολοκοτρώνη
στην Τριπολιτσά, στα Δερβενάκια καθώς και αλλού. Ονομάστηκε "Τουρκοφάγος'' λόγω του
σθένους του κατά την διάρκεια των μαχών του. Συνέχισε όμως και κατά την κυβέρνηση του
Καποδίστρια παίρνοντας τον τίτλο υποστράτηγου 1843 και του γερουσιαστή 1847 . Παρόλα
'αυτά πέθανε το 1849 σε ηλικία 62 ετών στον Πειραιά τυφλός και πάμφτωχος .
 Άλλος ένας αξιοσημείωτος ήρωας της ελληνικής επανάστασης ήταν ο Οδυσσέας
Ανδρούτσος ο οποίος ως ορφανός μεγάλωσε υπό την προστασία του Αλί πασά και λόγω
της ανδρείας και του θάρρους που έδειξε στις μάχες αναδύθηκε γρήγορα ως αρχιστράτηγος
της ανατολικής στερεάς. Παρόλα αυτά κατά την διάρκεια του εμφύλιου φυλακίστηκε μαζί
με τον Κολοκοτρώνη και το 1825   στις 5-6 δολοφονήθηκε μετά από απόφαση του Γκουρά
και στην συνέχεια έριξαν το πτώμα του από την ακρόπολη για να φανεί ως ατύχημα.
 Υπήρξαν όμως και άλλες προσωπικότητες του αγώνα που ανέλαβαν δράση
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καταλαμβάνοντας  εξουσία και νικώντας σε πολλές μάχες   όπως ο Αναγνωστόπουλος
Πάνος ,ο Αποστόλης Νικολής, ο Βέικος Λάμπρος, ο Παλαιών Πατρών Γερμανός, ο Νικόλαος
Μεταξάς, ο Νοταράς και άλλοι που με τον ηρωισμό τους δίνουν παράδειγμα λαμπρόν στους
σημερινούς Έλληνες αλλά ακόμα και με τα λάθη τους μας δείχνουν το σωστό δρόμο
αποφεύγοντας τα. Γιατί η ιστορία δεν είναι κάτι μακρινό στο παρελθόν αλλά το μέλλον.
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